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Syndikát novinářů Vysočina vyhlásil výsledky dalšího ročníku autorské soutěže Péče o naše
památky 2025, která se koná pravidelně od roku 2009. Soutěž je určena novinářům a
kronikářům, kteří se ve své práci věnují tématu ochrany, obnovy a smysluplného využívání
památek na Vysočině.

Do letošního ročníku mohli autoři přihlásit až tři publicistické příspěvky zveřejněné v období od 1.
ledna do 4. listopadu 2025. Porota hodnotila především to, jak autoři dokázali přiblížit osobní
nasazení jednotlivců či spolků a jejich konkrétní péči o památky. Soutěž byla mimořádně vyrovnaná –
čtyři nejlépe hodnocené příspěvky dělilo pouhých 0,08 bodu.

Novinkou letošního ročníku bylo vyhlášení hlavní ceny Syndikátu novinářů Vysočina za nejlepší
příspěvek, spojené s finanční odměnou 3 000 Kč. Dále pak zůstaly zachovány i všechny další odměny
– ve výši 1000 a 500 korun.

Ocenění novináři obdrželi rovněž i věcné ceny od partnerů soutěže. Kraji Vysočina a Národnímu
památkovému ústavu, územnímu odbornému pracovišti v Telči – patří poděkování za dlouhodobou
podporu i možnost slavnostního vyhlášení výsledků při setkání hejtmana Kraje Vysočina Martina
Kukly s novináři.

Hlavní cenu získala Lucie Maxová z redakce časopisu města Jihlavy „Ježkovy oči“ za článek o návratu
zvonů do nejstaršího kostela v Jihlavě, kostela sv. Jana Křtitele.

Další nejlépe hodnocené příspěvky napsali tito autoři:

Jiří Bárta (Právo) – příběh historického mostu v Třebíči-Polance
Jiří Varhaník (Jihlavské listy) – rozhovor s telčským kastelánem a témata okolo stonařovské
tělocvičny
Jan Uher (Horácké noviny) – příběh obnovy chalupy v Lažínkách

Na slavnostním předávání cen byli rovněž oceněni:

Pavel Bajer (Jihlavské listy) – téma hájenky Černé lesy
Lenka Dvořáková (Jihlavská drbna) – připomínka někdejší Solné brány v Dolní Cerekvi
Kryštof Havlice (časopis ProPamátky) – rozhovor o osudu mostu na třebíčské Polance
Martin Singr (Jihlavská drbna) – reportáž z tvrze v Kamenici
Irena Šarounová (Český rozhlas Vysočina) – reportáž o šlapanovské usedlosti, nové památce na
Vysočině

„Vysočina je krajem s mimořádně bohatým kulturním dědictvím a jeho ochrana by nebyla možná bez
lidí, kteří mu věnují svůj čas, energii a nadšení. Novináři a kronikáři hrají v tomto ohledu také
nezastupitelnou roli – dokážou citlivě a srozumitelně přiblížit hodnotu památek veřejnosti a posilovat
vztah obyvatel ke kraji, ve kterém žijí. Děkuji všem oceněným autorům za jejich práci,“ okomentoval
hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.



Inspirace i zdroj poučení

„Velmi si vážím toho, že se novináři vedle každodenních témat a aktuálního zpravodajství
systematicky věnují také péči o památky. Díky jejich práci se k veřejnosti dostávají inspirativní
příběhy lidí, kteří se o památky starají, i tipy na zajímavá místa k návštěvě. Zároveň jsou tyto
informace často i zdrojem poučení o naší historii, takže přispívají k neformálnímu vzdělávání.
Nezřídka se navíc stává, že právě mediální pozornost pomůže upozornit na ohroženou památku a
přispěje k její záchraně,“ řekl Libor Karásek, ředitel územního odborného pracoviště Národního
památkového ústavu v Telči.

„Cílem autorské soutěže Péče o naše památky je dlouhodobě upozorňovat na konkrétní lidi a
příběhy, které stojí za záchranou a smysluplnou péčí o památky na Vysočině. Těší nás, že letošní
ročník byl mimořádně kvalitní – a také velmi vyrovnaný. Všem oceněným gratuluji,“ doplnil předseda
Syndikátu novinářů Vysočina Jaroslav Paclík. Zároveň poděkoval za podporu soutěže jejím partnerům
– Kraji Vysočina a Národnímu památkovému ústavu.
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